

G僧东、苏星河牛通、学过石油的语文老师、籽岷、我是超人cr、晏秋秋……昨天上午，多位大V聚集“V聚场”，参加“V聚场 YOUNG 未来”杨浦区互联网优质内容创作集聚区主题活动。

随着杨浦区互联网优质内容创作集聚区正式启航，位于杨浦区创智天地6号楼的“V聚场”正式投入使用，其配备专业摄影棚、配音室、特效制作中心等多种设施，集办公、培训、直播等功能于一体，将为互联网优质内容创作者提供创新创意创作的舞台。

青年报首席记者 范彦萍



多位大V聚集“V聚场”。

# 从“沪九条”到“YOUNG立方” 大V们缘何爱上“V聚场”？

## 24小时空间

### 第一年租金全免

来到G僧东位于“V聚场”的办公空间，这里足足有200多平方米，还有两面落地窗，视野十分开阔。

“我原来的场地只有60多平方米，现在是原来的三倍多。我特别喜欢这两排落地窗，对采光很友好，看了令人心旷神怡。”站在落地窗前，钱圣东(ID:G僧东)已经和经纪人“林仙子”畅想起办公室的布置细节。

走在三楼的走廊上，每隔几步就有老熟人热情地和他打招呼。钱圣东兴奋地说，除了熟面孔外，还有很多经常在网上打招呼，但素未谋面的博主也借这次开幕仪式的东风终于见面了。“以前博主们要共创，要从天南地北赶到上海碰头，路上花费的时间精力不少。现在约上隔壁邻居，灯一开，相机一拿就能共创了。未来，我们可以有更多彼此合作的机会。”

在钱圣东看来，“沪九条”的出台是一个信号，意味着将来有越来越多的优质内容创作者可以从个人博主转变为企业，更好地规范这个行业。

G僧东的隔壁邻居是全网坐拥500多万名粉丝的“苏星河牛通”的办公室，此时此刻，UP主苏浩天(ID:苏星河牛通)正在宽敞的办公空间里忙碌着。在办公室最显眼的位置，摆放着公司多年来获得的荣誉。

“我们是昨天正式入驻的，招募了10个小伙伴。”对于现在的办公室环境，苏浩天显然非常满意，“‘V聚场’是很好的交流和共创平台，我们团队真的做到了拎包入住。”

关于这个办公空间的特别



▲位于杨浦区创智天地6号楼的“V聚场”正式投入使用。

◀“苏星河牛通”的办公室。

本版摄影  
青年报记者 施培琦

之处，他说：“博主们的生物钟和朝九晚五的白领不太一样，可能中午才上班，深夜才下班。很多办公楼晚上停电停业，但这里是一个24小时的空间，且所有办公区的墙上采用了隔音棉装修，公共区域

均铺上了地毯。对我们首批入住的博主来说，第一年租金全免，第二年只需支付2.5折的租金，第三年是5折。真的是良心价，三年时间给了博主们喘息的时间，也希望我们三年能做出成绩。”

## 从“V聚场”出发 讲好上海故事

在“V聚场”的启用仪式上，B站UP主工会主席、B站党委UP主党支部书记、B站UP主朱明华(ID:籽岷)作为大V代表做了发言。

作为一位AI和游戏领域的创作者，朱明华希望，自己分享的不仅是个人感想，更是一个关于“出发”的宣言：从杨浦“V聚场”出发，用全新的方式，讲好上海故事。

“我有很多的创作灵感，都是‘走’出来的。去年，我带着一百个粉丝，在杨浦滨江直播Citywalk，亲眼见证，百年的‘工业锈带’到‘生活秀带’的时代变迁。今年，我去过长阳创谷，直播分享了城市文明开放麦，聊AI

与传统文化的结合。我还直播逛过大学路，和粉丝们一起感受时尚又有烟火气的独特地标。行走在杨浦，最深刻的感受，是这里的创新氛围实在太棒了！”

朱明华认为，“V聚场”正是杨浦这片沃土，为内容创作者量身打造的全新的出发点。有了这个大本营，还有上海市对AI和游戏产业的大力支持，大家讲好上海故事的底气，一下子就足了。“数字画笔”和“互动舞台”也更广阔了。

现场的启动仪式上还播放了《杨浦互联网优质内容创作集聚区》宣传片，通过大V的视角，展示了一个充满创新、挑战、活力、年轻的杨浦，也展示了互联网优质内容创作者在上海大有可为、大有作为的未来。

当天，《杨浦区打造互联网优质内容创作集聚区支持政策》（“YOUNG立方”）正式发布，重点围绕“优质”“创作”“集聚区”三个主题词，从“免、奖、服、投、补、管”六个维度推出18条措施，打造政策立方体“YOUNG立方”，助力优质内容创作。同步亮相的还有《哔哩哔哩服务管家政策》——“管家计划”，将为UP主提供全生命周期服务。

启动仪式现场，首批入驻的UP主代表获颁“金钥匙”和“串门卡”。“大学路串门儿卡”社群生态将提供包含创智天地大学路周边区域的高校资源链接、内容场景赋能、各类活动参与、金融综合支持、生活消费优惠等服务便利。

据悉，随着“V聚场”的启用，将吸引越来越多的互联网优质内容创作者在杨浦集聚，越来越多的互联网优质内容出现在杨浦，杨浦区“大学一大厂一大V”集聚的“创新大三角”正在初步形成。